



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Manuscript submitted to Journal of The Science of Food and Agriculture

1 message

Journal of The Science of Food and Agriculture <no-reply@atyponrex.com>
To: Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Fri, May 5, 2023 at 2:00 PM

Dear Rika Taslim,

Your manuscript entitled "Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor" has been successfully submitted online and is being delivered to the Editorial Office of *Journal of The Science of Food and Agriculture* for consideration.

You will receive a follow-up email with further instructions from our electronic editorial office platform, ScholarOne Manuscripts, typically within one business day. That message will confirm that the Editorial Office has received your submission and will provide your Manuscript ID.

Thank you for submitting your manuscript to *Journal of The Science of Food and Agriculture*

Sincerely,
The Editorial Staff at Journal of The Science of Food and Agriculture

By submitting a manuscript to or reviewing for this publication, your name, email address, and affiliation, and other contact details the publication might require, will be used for the regular operations of the publication, including, when necessary, sharing with the publisher (Wiley) and partners for production and publication. The publication and the publisher recognize the importance of protecting the personal information collected from users in the operation of these services and have practices in place to ensure that steps are taken to maintain the security, integrity, and privacy of the personal data collected and processed. You can learn more by reading our [data protection policy](#). In case you don't want to be contacted by this publication again, please send an email to jsfa@wiley.com.



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Manuscript submitted to Journal of the Science of Food and Agriculture - JSFA-23-1516, Author's Copy

1 message

JSFA Editorial Office <onbehalf@manuscriptcentral.com>

Mon, May 8, 2023 at 10:41 AM

Reply-To: JSFA@wiley.com

To: rikataslim@gmail.com, erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.cc.ukm.my
Cc: rikataslim@gmail.com, erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.cc.ukm.my

07-May-2023

Manuscript number: JSFA-23-1516, "Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor" by Taslim, Rika; Taer, Erman; Yanti, Novi; Padang, Elfrida; Apriwandi, Apriwandi; Zulkarnain, Zulkarnain; N H, Haryanti; Deraman, Mohamad

Dear Dr Taslim,

Thank you for submitting the above manuscript to Journal of the Science of Food and Agriculture. The paper is under consideration and you will be informed of the status when the refereeing process has been completed.

Your manuscript will also be considered for JSFA's sister journal JSFA Reports and may be transferred via an opt-in system to that journal if it is not suitable for JSFA. For more information on JSFA Reports, please visit: <https://onlinelibrary.wiley.com/journal/25735098>

Our journal is currently transitioning to Wiley's Research Exchange submission portal. If you submitted this manuscript through our Research Exchange site, you can view the status of your manuscript by logging into the submission site at wiley.atyponrex.com/journal/jsfa-wiley. If you submitted this manuscript through ScholarOne, you can view the status of your manuscript by checking your Author Center after logging in to <https://mc.manuscriptcentral.com/jsfa-wiley>.

and log in to your author centre.

Please remember in any future correspondence regarding this article to always include its manuscript ID number JSFA-23-1516.

If you have co-authors to this paper you must ensure that all are aware that the paper has been submitted to this journal.

Please note: The journal does accept colour figures and photographs, but there is a charge to authors to cover the additional production costs involved in printing colour.

This journal offers a number of license options for published papers; information about this is available here: <https://authorservices.wiley.com/author-resources/Journal-Authors/licensing/index.html>. The submitting author has confirmed that all co-authors have the necessary rights to grant in the submission, including in light of each co-author's funder policies. If any author's funder has a policy that restricts which kinds of license they can sign, for example if the funder is a member of Coalition S, please make sure the submitting author is aware.

As a thank you for submitting your paper to JSFA we would like to offer you free e-membership to the Society of Chemical Industry (SCI). With this e-membership you will receive a free online copy of C&I magazine. To take advantage of this great opportunity please follow the link, select the 'e-Member' option complete the required information and enter the code: MOO22WM.

<https://www.soci.org/members/registration?type=e-Member>

Thanks and best wishes,

JSFA Editorial Office
JSFA@wiley.com

P.S. Did you know that accepted papers are able to have images from or related to their manuscript on the cover of

9/9/23, 2:22 PM

Gmail - Manuscript submitted to Journal of the Science of Food and Agriculture - JSFA-23-1516, Author's Copy

the journal? Please know, we are currently asking authors to contribute toward the production cost of cover illustrations. Please see our Cover FAQ at <http://olabout.wiley.com/WileyCDA/Section/id-828302.html> for details on cover image preparation.

If you experience technical problems associated with the submission web site, please click on the "Get Help Now" link at <http://mc.manuscriptcentral.com/jsfa-wiley>



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Decision letter Journal of the Science of Food and Agriculture JSFA-23-1516

1 message

Hui Zhang <onbehalf@manuscriptcentral.com>

Mon, Jun 19, 2023 at 2:47 PM

Reply-To: hubert0513@zju.edu.cn

To: rikataslim@gmail.com

Cc: rikataslim@gmail.com, erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.cc.ukm.my

19-Jun-2023

Reference: JSFA-23-1516

"Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor"

Dear Dr Taslim,

Thank you for submitting your paper to the Journal of the Science of Food and Agriculture for consideration. Expert referees have now reviewed it but I regret to advise you that your paper is not acceptable for publication in its present form, and will require substantial revision before it can be considered further.

I would, however, be happy to consider a revised and resubmitted paper. There are a number of important points (see enclosed comments) which I ask you to please carefully address in your revision.

Upon resubmission please provide:

- your revised manuscript including highlighted amendments
- a clear list of your response to Editor/reviewer comments, including page and line numbers indicating where you have made changes

Remember to:

- use SI units only in your paper. Use the form g kg^{-1} , etc. (not %) to specify content/composition/concentration, and use % only to express proportional change. Note that the form $\text{g } 100\text{g}^{-1}$, etc. is not correct. Avoid the use of g per 100g, for example in food/feed composition, by using g kg^{-1} . Use xg values and not rpm.
- include the 250 word compound abstract (with Background, Results and Conclusion subheadings) if your article is an original research paper, and carefully proof-read the manuscript to minimize typographical, grammatical and bibliographical errors.
- use the Vancouver style for references. Indicate citations at the appropriate place in the text using superscript numbers in the strict order in which they appear, then give a full numerical list at the end of the paper.

HOW TO RESUBMIT

Our journal is currently transitioning to Wiley's Research Exchange submission portal. Please read these instructions carefully. If you submitted your manuscript through our Research Exchange site, you will see a link below to submit your revised manuscript: <https://wiley.atyponrex.com/submissionBoard/1/faae6bfb-0d69-4501-8966-19f378950ec6/current> (If no link appears, follow the instructions in the next paragraph.)

Click on the link or go to wiley.atyponrex.com/journal/jsfa-wiley. Sort by journal and submission status to locate this manuscript, then click the "Revise submission" button to submit your revision. You will be able to respond to the reviewer comments when asked to "Upload your Author Response". All supplementary and additional files will be carried over when you submit a revised manuscript. You may be required to provide additional files at the revision stage.

If you submitted your manuscript through ScholarOne, please use this link to submit your revised manuscript: *** PLEASE NOTE: This is a two-step process. After clicking on the link, you will be directed to a webpage to confirm. ***

https://mc.manuscriptcentral.com/jsfa-wiley?URL_MASK=1c026128ad0740589df03aae2d693f36 Click on the link or go to <https://mc.manuscriptcentral.com/jsfa-wiley> and enter your Author Center, where you will find your manuscript title listed under "Manuscripts with Decisions." Under "Actions," click on "Create a Revision". You will be able to

respond to the comments made by the reviewer(s) in the space provided.

Your original files are available to you when you upload your revised manuscript. Please delete any redundant files before completing the submission.

Please note in line with COPE guidelines the journal now requires an authorship form to be filled out if additional authors are added at revision to your submission. This form will also have to be filled out if authors are moved from the submission. The journal will not be able to process your paper without clearly defined author contributions in this form and the approval of all authors, including those to be added or removed from the paper. The form can be found online at https://authorservices.wiley.com/asset/Authorship-change-form_AS.pdf

If possible, please revise your manuscript within four weeks of receipt of this letter. If you expect revisions to take longer than this, or if you have found that the expiry date for resubmission has passed, please email the Editorial Office at JSFA@wiley.com.

If material from another publisher has been used, the Permissions Form should be signed, scanned and uploaded with your resubmission, designated as "Copyright/Permission forms". Please see the journal's Author Guidelines for more details.

If you are not sure of your account access information, just use the "Password Help" section on the log in page and you will be able to reset your password.

Wiley Editing Services Available to All Authors

Should you be interested, Wiley Editing Services offers expert help with manuscript, language, and format editing, along with other article preparation services. You can learn more about this service option at www.wileyauthors.com/eoo/preparation. You can also check out Wiley's collection of free article preparation resources for general guidance about writing and preparing your manuscript at www.wileyauthors.com/eoo/prepresources.

This journal offers a number of license options for published papers; information about this is available here: <https://authorservices.wiley.com/author-resources/Journal-Authors/licensing/index.html>. The submitting author has confirmed that all co-authors have the necessary rights to grant in the submission, including in light of each co-author's funder policies. If any author's funder has a policy that restricts which kinds of license they can sign, for example if the funder is a member of Coalition S, please make sure the submitting author is aware.

Thank you once again and I look forward to receiving your revised manuscript.

Yours sincerely,

Dr Hui Zhang
Associate Editor
Journal of the Science of Food and Agriculture

Comments to the Author:

(If attachments are not provided, please access them through ScholarOne Manuscripts at <https://mc.manuscriptcentral.com/jsfa-wiley>. Go to Author Centre > Manuscripts with Decisions > JSFA-23-1516 > view decision letter)

Referee: 1

Comments to Author

This study demonstrates the use of Torch Ginger leaves as carbon precursor to synthesize porous carbon materials towards potential application in supercapacitor. The study is well conducted, but needs some improvement with respect to the comments below.

1. Figure quality should be improved (e.g., figure resolution, arrangement, font visibility, etc.).
2. Why the desorption curve of N₂ isotherm wide open for Figure 6 a, c and d?
3. For carbon materials that show dominant EDLC behavior in supercapacitor, why there is a significant charge transfer resistance occurring due to redox activity (Figure 11a)?
4. Warburg region in Nyquist plot is not very clear. This should be made obvious.
5. There are other diffraction peaks in the XRD spectra that are not discussed in the manuscript. All peaks should be

assigned and discussed.

6. Introducing other types of porous carbon materials (e.g., Journal of Materials Chemistry A 10, 24056-24063 ; Chemical Engineering Journal 445, 136344; Chemical Science 13 (36), 10836-10845; ACS Applied Materials & Interfaces 13 (44), 52034-52043) would be beneficial to a broad readership.



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Revised manuscript submitted to Journal of The Science of Food and Agriculture

1 message

Journal of The Science of Food and Agriculture <no-reply@atyponrex.com>
To: Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Fri, Jun 23, 2023 at 11:27 AM

Dear Rika Taslim,

Your revised manuscript entitled "Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor" has been successfully submitted online and is being delivered to the Editorial Office of *Journal of The Science of Food and Agriculture* for consideration.

Further information about your submission will come via email from our electronic editorial office platform, ScholarOne Manuscripts. You may review your submission using the following link:

<https://submission.wiley.com/submissionBoard/1/db8559b3-dc26-4758-8a2d-9ef88cb0782f>

Thank you for your manuscript submission.

Sincerely,
The Editorial Staff at:
Journal of The Science of Food and Agriculture
jsfa@wiley.com

By submitting a manuscript to or reviewing for this publication, your name, email address, and affiliation, and other contact details the publication might require, will be used for the regular operations of the publication, including, when necessary, sharing with the publisher (Wiley) and partners for production and publication. The publication and the publisher recognize the importance of protecting the personal information collected from users in the operation of these services and have practices in place to ensure that steps are taken to maintain the security, integrity, and privacy of the personal data collected and processed. You can learn more by reading our [data protection policy](#). In case you don't want to be contacted by this publication again, please send an email to jsfa@wiley.com.



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Accept - Journal of the Science of Food and Agriculture - Manuscript JSFA-23-1516.R1

1 message

JSFA Editorial Office <onbehalf@manuscriptcentral.com>

Tue, Jun 27, 2023 at 8:50 PM

Reply-To: JSFA@wiley.com

To: rikataslim@gmail.com, erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.ck.ukm.my
Cc: rikataslim@gmail.com, erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.ck.ukm.my

27-Jun-2023

JSFA-23-1516.R1

Dear Dr Taslim,

I am delighted to inform you that your manuscript, "Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor", is now accepted for publication in the Journal of the Science of Food and Agriculture. Within the next few days the corresponding author will receive an email from Wiley's Author Services system which will ask them to log in and will present them with the appropriate license for completion. Your article cannot be published until the publisher has received the appropriate signed license agreement.

The article will be published online within the next few days as an Accepted Article. This will be an unedited version but will be fully citable and will constitute the paper's official publication date.

Once the paper has been copy-edited and typeset you shall receive the proofs. Please check the proof carefully and return any corrections. After any amendments have been made, the Accepted Article will be taken down, and the final version will be published in Early View, before being assigned to an issue.

If material from another publisher has been used, and you have not already done so, please provide scanned copies of the Permissions form by emailing them to JSFAproofs@wiley.com.

The Permission Request form can be found at:

<https://authorservices.wiley.com/author-resources/book-authors/prepare-your-manuscript/permissions.html>

Now that your manuscript has been accepted for publication you have the option to publish your article with open access so that it will be accessible to subscribers and non-subscribers of this journal. Your article can be published open access in return for a payment of an open access publication fee. You can complete the payment of the open access publication fee via the open access Form which you can find at:

https://authorservices.wiley.com/bauthor/onlineopen_order.asp

This journal offers a number of license options for published papers; information about this is available here: <https://authorservices.wiley.com/author-resources/Journal-Authors/licensing/index.html>. The submitting author has confirmed that all co-authors have the necessary rights to grant in the submission, including in light of each co-author's funder policies. If any author's funder has a policy that restricts which kinds of license they can sign, for example if the funder is a member of Coalition S, please make sure the submitting author is aware.

Thank you for your support and we look forward to seeing more of your work in the future.

Yours sincerely,

Dr Hui Zhang
Associate Editor
Journal of the Science of Food and Agriculture
JSFA@wiley.com

P.S. – You can help your research get the attention it deserves! Wiley Editing Services offers professional video abstract and infographic creation to help you promote your research at www.wileyauthors.com/eeo/promotion. And, check out Wiley's free Promotion Guide for best-practice recommendations for promoting your work at www.wileyauthors.com/eeo/guide.

This journal accepts artwork submissions for Cover Images. This is an optional service you can use to help increase article exposure and showcase your research. For more information, including artwork guidelines, pricing, and submission details, please visit the Journal Cover Image page at www.wileyauthors.com/eo/covers.



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

FW: JSFA-23-1516.R1 - Journal of the Science of Food and Agriculture - Final files required

2 messages

JSFA Editorial Office <onbehalf@manuscriptcentral.com>
Reply-To: JSFA@wiley.com
To: rikataslim@gmail.com

Thu, Jul 6, 2023 at 1:45 AM

06-Jul-2023

Journal of the Science of Food and Agriculture

Reference: JSFA-23-1516.R1
"Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor"

Dear Dr Taslim,

This is a gentle reminder for the email below:

Kindly provide the below requirements via email to me (JSFA@wiley.com), so that I can upload the same in the ScholarOne on your behalf:

1. Kindly provide the clean and final version of the manuscript in editable format.
2. Abstract is in an unstructured format without subheadings. Kindly provide structured abstract.

Please let me know in case you require any further assistance.

Thank you very much.

Yours sincerely,

Lumina Checklist
JSFA@wiley.com

JSFA Editorial Office <onbehalf@manuscriptcentral.com>
Reply-To: JSFA@wiley.com
To: rikataslim@gmail.com

Fri, Jul 7, 2023 at 6:58 PM

Cc: erman.taer@lecturer.unri.ac.id, yanti.novi2610@gmail.com, elfridapadang124@gmail.com, apriwandi95@gmail.com, zulkarnainusman@lecturer.unri.ac.id, ninishadiharyanti@ulm.ac.id, madra@pkriscc.cc.ukm.my

07-Jul-2023

Journal of the Science of Food and Agriculture

Reference: JSFA-23-1516.R1
"Aromatic Biomass (Torch Ginger) Leaves-derived 3D Honeycomb-Like Carbon to Enhance Gravimetric Supercapacitor"

Dear Dr Taslim,

This is a gentle reminder for the email below:

Kindly provide the below requirements via email to me (JSFA@wiley.com), so that I can upload the same in the ScholarOne on your behalf:

1. Kindly provide the clean and final version of the manuscript in editable format.
2. Abstract is in an unstructured format without subheadings. Kindly provide structured abstract.

Please let me know in case you require any further assistance.

Thank you very much.

Yours sincerely,

Lumina Checklist
JSFA@wiley.com



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Manuscript Accepted - Updates Approved JSFA-23-1516.R1 [email ref: ENR-AW-1-e]

1 message

JSFA Editorial Office <onbehalf@manuscriptcentral.com>

Sun, Jul 9, 2023 at 10:05 PM

Reply-To: JSFA@wiley.com

To: rikataslim@gmail.com

09-Jul-2023

Dear Dr Taslim:

Manuscript id: JSFA-23-1516.R1

The final files that you submitted for your manuscript have been checked and have been found to be suitable for publication and so will be forwarded to the publisher shortly.

Sincerely,

Journal of the Science of Food and Agriculture Editorial Office



Rika Taslim <rikataslim@gmail.com>

Published: Your article is now published online!

1 message

cs-author@wiley.com <cs-author@wiley.com>
To: rikataslim@gmail.com

Sat, Jul 22, 2023 at 10:14 PM

Dear Rika Taslim,

Your article Aromatic biomass (torch ginger) leaf-derived three-dimensional honeycomb-like carbon to enhance gravimetric supercapacitor in Journal of The Science of Food and Agriculture has the following publication status:
Published Online

To access and share your article, please click the following link to register or log in:

<https://authorservices.wiley.com/index.html#register>

You can also access your published article via this link: <http://doi.org/10.1002/jsfa.12846>

If the above link leads to an error page, please try again later. If the link is still not working after 48 hours, contact our Support team for help.

If you need any assistance, please click [here](#) to view our Help section.

Sincerely,

Wiley Author Services

To unsubscribe from these emails, [click here](#).

The contents of this email and any attachments are confidential and intended only for the person or entity to whom it is addressed. If you are not the intended recipient, any use, review, distribution, reproduction or any action taken in reliance upon this message is strictly prohibited. If you received this message in error, please immediately notify the sender and permanently delete all copies of the email and any attachments.

[Click here for translations of this disclaimer.](#)
